
 

Iedzīvotāju aptauja par pašvaldības darbu 2017.gadā 

REZULTĀTU KOPSAVILKUMS 

No 2018.gada 19.janvāra līdz 19.februārim Smiltenes novada iedzīvotāji tika aicināti 
piedalīties iedzīvotāju aptaujā par pašvaldības darbu 2017.gadā.  Aptaujā tika ietverti 
jautājumi, lai novērtētu dažādu tehnisko infrastruktūru (piemēram, par ielu/ceļu, ielu 
apgaismojumu, tūrisma un publisko teritoriju infrastruktūru, atkritumu apsaimniekošanu, namu 
apsaimniekošanu u.c.), iedzīvotāju dzīves vides (izglītības, kultūras, sporta, sabiedriskās kārtības 
u.c.), pakalpojumu pieejamību un kvalitāti pilsētā un pagastos, un kā tie mainījušies pēdējā gada 
laikā, kā arī iedzīvotāju viedoklis par svarīgākajiem darbiem, kas pašvaldībai jāveic 2017.gadā. 
Aptauja respondentiem bija pieejama gan drukātā, gan elektroniskā formātā. Kopumā 
aptauju aizpildīja 231 Smiltenes novada iedzīvotājs (aptaujā par 2016.gadu piedalījās 

248). 

Iedzīvotāju viedokļa noskaidrošanā piedalījušies 93 vīrieši (aptaujā par 2016.gadu 

82) un 138 sievietes (aptaujā par 2015.gadu 166).  
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Visaktīvāk aptauju aizpildījuši iedzīvotāji 26-35gadu vecumā - 66 personas. Vecumā 
no 36-45 gadiem aptaujā piedalījušās 59 personas, 46-55 gadi - 38 personas, 56-65 gadi - 29 

personas, 18-25 gadi - 25 personas, 66 un vairāk gadi - 12 personas, līdz 18 gadu vecumam 
2 personas.  

 

 

 

Augstākā izglītība ir 23 respondentiem, vidējā speciālā – 63,  vidējā – 31, studē 7 

respondenti, pamata izglītība ir 5 respondentiem, mācās skolā 2 aptaujātie.  
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Izdalot pēc nodarbošanās, visvairāk aptaujā piedalījušies privāta uzņēmuma 
darbinieki – 69, kā arī valsts, pašvaldības iestāžu darbinieki - 68. 20 respondenti ir 

pensionāri, 19 - pašnodarbinātas personas, 27 ir uzņēmēji, 12 - mājsaimnieces, 4 - 

bezdarbnieki, 7 - studenti, 3 - skolēni.  
 

 

Lielākā daļa jeb 111 respondenti kā dzīvesvietu norādījuši Smiltenes pilsētu, 30 -  

Palsmanes pagastu, 25 - Grundzāles pagastu, 18 - Launkalnes pagastu, 10 - Smiltenes 

pagastu, 10 - Blomes pagastu, 11 - Bilskas pagastu. 8  - Variņu pagastu, 4 - Brantu pagastu, 

kā arī 4 respondenti norādījuši, ka viņu dzīvesvieta ir Rīga.  
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Lielākā daļa aptaujāto Smiltenes novada iedzīvotāju (160)  ir drīzāk apmierināti ar 
dzīves kvalitāti Smiltenes novadā,  28 aptaujāto ir pilnīgi apmierināti, 36 ir drīzāk 
neapmierināti un 5 respondenti ir pilnīgi neapmierināti. 2 iedzīvotājiem nav viedokļa par 
dzīves kvalitāti Smiltenes novadā. 

 

 

 

1. Pakalpojumu un jomu kvalitāte un pieejamības vērtējums 

Respondenti tika aicināti novērtēt pakalpojumu un jomu kvalitāti un pieejamību savā 
pagastā/pilsētā dažādās kategorijās:  

1.1. Tehniskā infrastruktūra un pakalpojumi 
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1.2. Iedzīvotāju dzīves vide 
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2. Smiltenes novada pašvaldības darba vērtējums 

Vērtējot Smiltenes novada pašvaldības darbu 2017.gadā, 15 respondenti to vērtē ļoti 
pozitīvi, 93 respondenti vērtē pozitīvi, 86 vērtē apmierinoši, 28 negatīvi, 5 ļoti negatīvi un 4 

respondentiem nebija viedoklis šajā jautājumā. 
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Kā Jūs vērtējat Smiltenes novada pašvaldības darbu pēdējā gada 
laikā?



2.1. Pašvaldības paveikto darbu vērtējums 2017.gadā  
 

Kā veiksmīgākos pašvaldības darbus respondenti savās anketas atzīmējuši 
 

Nr. Darbu veids Atbilžu 
skaits 

1. Gājēju-veloceliņa Smiltene-Silva, t. sk. 

tilta pār Abulas upi rekonstrukcija. 
59 

2. Vecā parka celiņu rekonstrukcija un apgaismojuma uzstādīšana 51 

3. Ielu un ceļu rekonstrukcija, t. sk. 

Gaujas iela, Spiciera ceļš, ceļa Baznīca-Melderi, Variņi- Ķenģi, Spruguļi-
Mārci-Ozoliņi .  

32 

4. Kultūras pasākumu organizēšana, t.sk. 
Smiltenes pilsētas svētki,  plašāks kultūras pasākumu piedāvājums 

pagastos, pilsētā, Jaunā gada sagaidīšana, uguņošana, Lido kora koncerts. 

25 

5. Daudzīvokļu mājas Daugavas ielā 7 rekonstrukcija  22 

6. Tepera ezera apkārtnes labiekārtošana 21 

7. Kartingu trases atjaunošana 19 

8. Jaunais ugunsdzēsēju depo 15 

9. Stadiona tribīņu būvniecība 11 

10. Ielu apgaismojums, t. sk. 

Līvu un Ceriņu ielā. 

9 

11. Veselības projekta aktivitātes, t. sk. 

 jogas nodarbības Grundzālē. 

8 

12. Pilsētas centra plānojums. 8 

13. Labiekārtošanas darbi Grundzāles pagastā, t.sk. 

Gaujas ielas asfaltēšana, egles rotājumi. 
6 

14. Labiekārtošanas darbi Blomes pagastā, t.sk. 

centra labiekārtošanas darbi, sporta zāles labierīcību remontēšana, Krasta 
un Dārza remonts. 

6 

15. SIA “Sarkanā Krusta Smiltenes slimnīcas vadības maiņa 5 

16. Smiltenes vidusskolas attīstība un skolas vadības darbs 4 

17. Ūdens un kanalizācijas izbūve Smiltenes pilsētas ielās 4 

18. Bērnudārzu pieejamība, telpu pārbūve, mācību līdzekļi nodrošināšana 4 

19. Pašvaldību vēlēšanas 3 

20. Bērnu rotaļu laukuma izbūve Rīgas ielā 3 

21. Svētku rotājumi, apstādījumi Smiltenes pilsētā 3 

22. Sakārtotas kluba, bibliotēkas telpas, centra teritorija 3 

23. Airēšanas sacensības slalomā pa Abula upi  3 

24. Karogs Jāņukalnā 2 

25. Uzsākti realizēt tautas tērpu projekti abiem deju kolektīviem Grundzālē 2 

26. Monētu pasniegšana novadā dzimušajiem bērniem 2 

27. Labiekārtošanas darbi Variņu pagastā, t.sk. 

atjaunots ceļa segums uz Variņiem, laternas pie Variņu kultūras nama. 

1 

28. Budžeta veidošana, naudas sadale starp pilsētu un pagastiem 1 

29. Uzņēmēju gada balva 1 

30. Pabalsti daudzbērnu ģimenēm 1 

31. Tūrisma attīstība,  tai skaitā velo brauciens "Ieriteņo rudenī" un velo 
brauciens “Trīssaliņās”.  

1 

32. Līgo kalna atgūšana 1 

33. Palsmanes kapu digitalizācija 1 

34. BMX trase 1 



35. Pašvaldības vadības klātbūtne pasākumos un patiesa ieinteresētība par 
visām jomām. 

1 

36. Pastaigu taka ap Bilskas ezeru 1 

37. Tehnikumā apgaismots piemineklis firstam Līvenam 1 

38. Šķiroto atkritumu konteineri 1 

39. AS Smiltenes piens lielā jubileja ar Gundegu Skudrinu 1 

40. Stipendijas vidusskolēniem 1 

41. Lauku skolu saglabāšana, transporta nodrošināšana uz izglītības iestādēm 1 

42. Sociālā dienesta darbība 1 

43. Smiltenes novada sporta svētki 1 

44. Kultūras nama teritorijas spkopšana 1 

45. Pašvaldības ēkas fasādes remonts 1 

46. Ārpusskolas aktivitāšu pulciņi bērniem 1 

47. Iedzīvotāju iesaistīšana dažādās akcijās 1 

48. Muzeja ekspozīcijas izveide  1 

49. Muižas jumta seguma atjaunošana un telpu izremontēšana 1 

50. Atzinības izteikšana cilvēkiem, kas to ir pelnījuši (gada balvas) 1 

51. Jaunumu atspoguļojums TV, presē, deputāts nevada novada ziņas 1 

52. Gadatirgus 1 

53. Mūzikas skolas vadības maiņa 1 

 

 

 

Kā neveiksmīgākos pašvaldības darbus respondenti savās anketas atzīmējuši:  
 

Nr. Darbu veids Atbilžu 
skaits 

1. Smiltenes centra ielu pārbūve, t.sk. 
publiskajā apspriešanā daudziem nesaprotamā komunikācija (piem. 
rekreācijas zona u.c.), nepietiekama informācija, netika rīkota sabiedriskā 
apspriešana par pilsētas centra 1.kārtas pārbūves projektu. 

38 

2. Slikts lauku ceļu stāvoklis un lauku ceļu rekonstrukcijas darbi, t.sk. 
Sijāru tilts.  

22 

3. Pilsētas ielu stāvoklis, remontdarbu organizēšana, t.sk. 
 Raiņa iela, Daugavas iela, Gaujas iela. 

27 

4. Ielu un lauku ceļu uzturēšana ziemā un vasarā 9 

5. Peldbaseina jautājums 

 

14 

6. Pašvaldības darbinieku darbs, t. sk. 
pārāk liels darbinieku skaits, kuriem palielina algas, izpilddirektora 
vietnieka un priekšsēdētaja vietnieka štata vietu izveidošana, darbinieku 
neprofesionalitāte, birokrātija, netiek veikta kontrole pār pagastu 

pārvaldnieku darbu, dienesta automašīnu izmantošana privātām 
vajadzībām, nesakārtota sistēma, struktūrvienības, konkurss uz galvenā 
grāmatveža amatu, sociālā dienesta un bāriņtiesas nesaskaņotā darbība, 
pagastu pārvaldnieku darbs.  
 

14 

7. Rotaļu laukuma izbūve Rīgas ielā 16,kurš nav pieejams iedzīvotājiem 

 

12 

8. A.Cunskas organizētie kursi skolu vadītājiem, t. sk.  
saceltā pārspīlētā ažiotāža.  

11 

9. Neveiksmes Grundzāles estrādes labiekārtošanas projektā 

 

10 



10. Smiltenes vidusskolas darbs, t. sk. 

neveiksmīga skolu apvienošana, zemais reitings, dubultie standarti, 
pedagogu aiziešana. 

 

10 

11. Kultūras jomas pārvaldīšana, t. sk. 
Kultūras pārvaldes darbs, novada svētku organizēšana un svētku salūts 
pusnaktī, nepārdomāta pasākumu organizēšana Jāņukalnā estrādē (bērnu 
ģērbšanās priekšnesumiem skatītāju acu priekšā), naudas tērēšana 
Vecgada salūtam, netiek pietiekoši atbalstīti pasākumi pagastos, 
Smiltenes kultūras namā mazs profesionālu pasākumu piedāvājums, 
Smiltenes pilsētas svētku organizēšana.  

13 

12. Smiltenes NKUP darbība, t.sk. 
NKUP namu apsaimniekošana, neadekvātās un augstās apsaimniekošanas 
cenas, nelaikā veikti pakalpojumi, nav atrisināts kanalizācijas jautājums 
Mazajā Dārza ielā, Meža ielā. 

9 

13. Daudzīvokļu mājas projekts un lielās izmaksas  6 

14. Izglītības jomas pārvaldība, t.sk. 
Izglītības pārvaldes darbs izglītības reformu ietvaros, rinda uz 
bērnudārziem, darbs ar jauniešiem, komitejas priekšsēdētājas darbs, 
neloģiskā skolēnu prēmēšana, nav mūžizglītības piedāvājuma. 

4 

15. Teritoriju apsaimniekošana, t. sk. 
 cīņa ar latvāņiem, Cērtenes pilskalna apsaimniekošana, nav sakārtota 

Jāņukalna teritorija, strūklakas likvidēšana pie domes ēkas.  

4 

16. Komunikācija ar sabiedrību, informācijas trūkums, t.sk. 
Smiltenes TV ziņās par daudz sporta ziņu 

4 

17. Karoga uzstādīšana Jāņukalnā, t. sk.  

masta neatbilstība prasībām. 

2 

18. Pašvaldības policijas darbs: 
nespēja izskaust sīko huligānismu pilsētas parkos un atpūtas vietās/ 
piedzērušies jaunieši, izvandītas atkritumu tvertnes, netiek apkarota ēnu 
ekonomika, ļoti daudzās vietās neizsniedz čekus, tirgo alkoholu ārpus 
noteiktā laika, bizness citā novadā.  
 

3 

19. Kapličas remonts un mūris 

 

3 

20. Nav atbalsta uzņēmējdarbībai, netiek piesaistīti jauni uzņēmēji 
 

3 

21. Svētku noformējums, t. sk. 
Ziemassvētku egles rotājumi, otro gadu Jāņos ir siena zārdi un miroņu 
kājas.  
 

3 

22. Novada saistošie noteikumi par ūdenssaimniecību, kas pieņemti NKUP 
interesēs. 

1 

23. Guļošo policistu uzstādīšana Silvā 1 

24. Ūdenskritums, kur vienmēr priekšā aizlieguma zīme 1 

25. Atbalsts ģimenēm ar bērniem 1 

26. Laivošanas pasākums Abulā 1 

27. Izklaides vietu trūkums pusaudžiem 1 

28. Ietekme no Madara 89 vadītāja 1 

29. Nav vērojamas izmaiņas vai vispār kāds jauns paveikts darbs Palsmanē 1 

30. Ielu apgaismojums 1 

31. Ģimenes ārstu noslogojums 1 



32. Vēlēšanās solītā nepildīšana, vēlēšanu rezultātu ietekmē radīts amatu 
sadalījums 

1 

33. Atteikums tirdzniecības tīkla ielaišanai Smiltenē 1 

34. Vecā parka rekonstrukcijas izmaksas   1 

35. Pensionāru apvienības telpas, kuras neatbilst drošības normām 1 

36. Veselības aprūpes ierobežojumi bērniem 1 

37. Pašvaldības līdzekļu šķērdēšana domes iepirkumos  1 

38. Netiek risināti dzīvojamā fonda jautājumi 1 

39. SIA ASE veikala rādītais haoss, smago auto izbraukātais un nekoptais 
laukums. 

1 

 

 

2.2. Pašvaldības darbinieku vērtējums 

 

129 respondenti pašvaldības darbinieku zināšanas un kompetenci vērtē kā 
drīzāk apmierinošas, 30 respondenti kā pilnīgi apmierinošas, 35 respondenti kā drīzāk 
neapmierinošas. 15 respondenti kā pilnīgi neapmierinošas, taču 22 respondentiem nav 

viedokļa par darbinieku zināšanām un kompetenci.  
 

 
 

Spriežot par pašvaldības darbinieku attieksmi pret iedzīvotājiem, vairums 

respondentu (121) attieksmi vērtē kā drīzāk apmierinošu, 37 respondenti kā pilnīgi 
apmierinošu, 41 respondents kā drīzāk neapmierinošu, 24 respondenti kā pilnīgi 
neapmierinošu, savukārt 8 respondentiem nav viedokļa šajā jautājumā. 
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Vērtējot termiņus, kādos iespējams nokārtot lietas pašvaldībā - 110 respondenti ir 

drīzāk apmierināti ar termiņiem, 29 respondenti ir pilnīgi apmierināti, 28 - drīzāk 
neapmierināti,  24 - pilnīgi neapmierināti, bet 40 - respondentiem nav viedokļa.  

 
 

Vērtējot e-pakalpojumu pieejamību pašvaldībā - 91 respondents ir drīzāk apmierināti 
ar e-pakalpojumu pieejamību, 29 respondenti ir pilnīgi apmierināti, 28 ir drīzāk 
neapmierināti,  11- pilnīgi neapmierināti, bet 72 respondentiem nav viedokļa.  
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Iedzīvotāju aptaujas rezultāti liecina, ka 128 respondenti informāciju no 
pašvaldības saņem pietiekamā daudzumā, 65 nepietiekamā daudzumā, 29 pilnīgi 
pietiekami un 9 respondentiem nav viedokļa. 

 

 
 

Norādot trīs savus iecienītākos informācijas avotus par pašvaldības darbu, lielākā 
daļa respondentu  jeb 145 aptaujāto atzīmēja informatīvo izdevumu “Smiltenes novada 
domes Vēstis”, tad seko Smiltenes novada pašvaldības mājas lapa www.smiltene.lv,  un 

pašvaldības sociālie tīklu konti (facebook.com twitter.com, draugiem.lv, Instagram.com).  

 

 
 

Vaicājot iedzīvotājiem, kāda veida informāciju (iespējamas 3 atbildes) viņi vēlētos 
vairāk saņemt no pašvaldības, lielākā daļa respondentu (126) norādīja, ka vēlētos saņemt 
vairāk informācijas par novada attīstības projektiem, par domes pieņemtajiem lēmumiem, 
par novadā pieejamajiem veselības pakalpojumiem.  

 

29

128

65

9

0

20

40

60

80

100

120

140

Pilnībā pietiekami Pietiekami Nepietiekami Nav viedokļa

Vai Jūs saņemat pietiekami daudz informāciju par pašvaldības 
darbu?

145

141

108

6

66

13

82

86

7

96

16

0 20 40 60 80 100 120 140 160

Smiltenes novada domes Vēstis
www.smiltene.lv

Twitter, Facebook, Draugiem, Instagram

www.palsmane.lv, www.blome.lv

Raidījums “Nedēļa Smiltenes novadā”  
 Radio TEV

Laikraksts „Ziemeļlatvija” 
Portāls www.ziemeļlatvija.lv

Citi reģionālie un nacionālie mediji
Ģimenes, draugiem, kolēģiem, paziņām.

Zvanot vai apmeklējot pašvaldību

Informācijas avoti, kur visvairāk uzzinaa par pašvaldības darbu

http://www.smiltene.lv/


 
 

 

Tāpat respondenti minēja sekojošas tēmas, par ko vēlētos vairāk saņemt informāciju 

no pašvaldības:  

• Par Smiltenes NKUP darbību, pakalpojumu cenā, kuras ir adekvātas 
reģionam;  

• Par iedzīvotāju iespējām pilnveidot savus pagalmus (daudzīvokļu mājas); 

• Par nodokļu izmaiņām valstī, piem. par darba samaksu un darba stundas 

likmēm; 

• Informācija par pašvaldības darba plāniem, nevis fakts par notikušo; 
• Aktuālu un laicīgu informāciju, nevis ar nedēļas novēlošanos; 

• Par dažādām mērķgrupām domātiem pasākumiem/nodarbībām gan Smiltenē, 
gan novadā, aktivitātes jauniešiem;    

• Vairāk priekšsēdētāja un deputātu atskaites par paveikto; 

• Par sociālo darbinieku darbu;  

• Par pašvaldības tēriņiem, prezentāciju izdevumiem.   

• Ja ir kāda vajadzība, pilnīgi visu ir iespējams uzzināt.   

 

 

3. Iedzīvotāju ieteikumi un svarīgākie darbi, kas pašvaldībai jāveic 
2018.gadā 

 

Nr. Darbu veids Atbilžu 
skaits 

1. Pašvaldības darbinieku darbs, t.sk. 
jāsamazina darbinieku skaits, jāizanalizē darbinieku amatu apraksti, 

jānodrošina produktīvs darbinieku darbs, lai strādā savas jomas profesionāļi, 
stratēģisku lēmumu pieņemšana, neietekmējoties no malas, jāvērtē darbinieku 
attieksme un darbs - VSAA, Zemes dienesta, Launkalnes, Palsmanes un 

Blomes pagasta pārvalžu vadītāji, KAC vadītājas, Saimnieciskās darbības 

nodaļas darbs, izvērtēt vai pagastos nepieciešams tik liels darbinieku skaits.  

Vairāk skaidrot pieņemtos lēmumus, pārskatīt pagasta pārvalžu vadītāju 
amatu pienākumus, ētikas normu ievērošana, novērtēt feldšeru darbu, atskaites 
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par tēriņiem, privāto interešu nesaistīšana ar darbu, pašvaldības darbiniekiem 

jāņem vērā sabiedrības viedokli, strādāt pēc valsts un pašvaldību pārvaldīšanas 
principa: "Viens likums - viena taisnība visiem", darba laika pielāgošana 
strādājošiem iedzīvotājiem, vadībai uzraudzīt savu uzņēmumu darbību un 
valdes priekšsēdētāju darbus, vairāk sākt nodrošināt e-pakalpojumus portālā 
Latvija.lv, godīgu un caurskatāmu līdzekļu izlietojumu pašvaldībā. 

2. Lauku ceļu un ielu sakārtošana un uzturēšana ciemos , t.sk. 
Palsmanes pagastā - virzienā no kultūras nama gar kurtuvi, apkārt mājiņām un 
virzienā uz centru un līdz  tiltam, Mēru centrā, Sijāru tilts, Grundzāles centrs 

pie kultūras nama, ceļi Variņi-Palsmane, Smiltene-Valka.   

49 

3. Pilsētas ielu rekonstrukcija, t.sk. 
Gaujas iela,  Raiņa iela, Rīgas iela, Lazdu iela, Audēju iela, visas ielas pēc 
elektrotīklu un kanalizācijas remontiem, jāsakārto ielu rekonstrukcijas 

termiņi, apbraukšana un citi organizatoriskie darbi, guļošo policistu 

uzstādīšana, autobusa pietura Silvā.  

39 

4. Teritorijas apsaimniekošana, t.sk. 
Jāņukalna labiekārtošana, rekonstrukcija, lielo koku izzāģēšana, ierobežota 
suņu parka izveidošana,  Launkalnes bērnu spēļu laukumu sakārtošana, Vecā 
parka un Vidusezera teritorijas sakārtošana, Palsmanes kapsētas remonts, 
peldētavas ierīkošana, Abulas ielas spēļu laukuma norobežošana, Grundzāles 
teritorija pie BAF veikala, rudens lapu savākšana.   

32 

5. Komunikācija ar sabiedrību, t.sk.  
mājas lapas pilnveidošana, pašvaldības darbinieku tikšanās ar iedzīvotājiem, 
uzņēmējiem pilsētā un pagastos, ņemt vērā paustos viedokļus, sabiedriskās 
apspriešanas pirms lēmumu pieņemšanas, vairāk informācija par 
pakalpojumiem, vairāk informācijas sociālajos tīklos un atbildes uz 
jautājumiem, savlaicīga informācija par mācībām un izbraucieniem, lēmumu 
pieņemšanu, vairāk interviju ar pašvaldības darbiniekiem. 

30 

6. Ielu apgaismojums, t.sk. 

Saltupos, Blomes pagasta Krasta, Jasmīnu un Ceriņu ielās,  Variņos Līvānu 
pusē, Smiltenes pilsētas centrā, Palsmanes centrā un ārpus centra (Top veikals 

- Degvielas uzpildes stacijas teritorija), Grundzāles pamatskolas un pie veikala 

“Top” teritorija, Skolas iela un Palsas iela, Smiltenē - Galdnieku ielā, Ābeļu 
ielā, Dzirnavu iela, Jaunajā parkā, Smiltenes pagasta Brutuļos, 
 

27 

7. Kultūras jautājumu risināšana, t.sk. 
100gades pasākumu organizēšana, jaunas autostāvvietas pie kultūras centra 
Smiltenē izveidošanas, kultūras darbinieku (Blomes, Palsmanes) un Kultūras 
pārvaldes vadības darbības izvērtēšana, atskaišu caurspīdīgums, Kultūras 
pārvaldes reformas veikšana,  plašāks kultūras pasākumu piedāvājums 
Palsmanē (balles, gadskārtu svinēšana, sporta pasākumi), vairāk pasākumu 
Jāņukalnā, pilsētas svētki jāorganizē sadarbojoties, programmas 
pilnveidošana, novada muzeja attīstība.   
 

23 

8. Izglītības jautājumu risināšana, t.sk. 
ēdināšana bērnudārzos, pirmsskolas izglītības iestādēs apmaksātu vai daļēji 
apmaksātu ēdināšanu, jāsakārto iebrauktuve pie “Pīlādzīša”, brīvā laika 
pavadīšanas vietas izveida bērniem vecumā pēc 6 gadiem, jauniešu centra 

izveide, bērnudārza rindas samazināšana, siltumtrase un sporta halles 
būvniecība Palsmanes pamatskolai, pirmsskolas pedagogu atalgojuma 

palielināšana, izglītības kvalitātes celšana, mūžizglītības jautājumu un telpu 

risināšana, internātu celtniecība.  

 

 

21 



9. Smiltenes NKUP darbība, t.sk. 
jāvērtē un jāmaina vadība, jāveic reorganizācija, jāsakārto ūdens un 

kanalizācijas tīklu izbūve, (t.sk. Audēju ielā, Saltupos, Cērtenē), daudzīvokļu 
māju apsaimniekošana un adekvātas izmaksas, līdzfinansējums 
ūdenssaimniecībai, ielas seguma sakārtošana māju iekšpagalmos, kapu 

apsaimniekošana.    

17 

10. Gājēju celiņi, t.sk.  
Gājēju celiņš no Palsmanes pagasta centrā, ārpus Smiltenes pilsētas centra, 
ietve pār Palsu, Silva-Vidzemes šosejas aplis, Dakteru iela līdz Teperim, uz 

Brutuļiem    
 

17 

11. Baseina  teritorijas sakārtošana   
 

15 

12. Dzīvojamā fonda jautājumu risināšana, t.sk. 
daudzdzīvokļu mājas Daugavas ielā 7 būvniecība, atbalsts jaunajām ģimenēm 
ar bērniem.    

 

15 

13. Smiltenes pilsētas centra pārbūve, t.sk. 
veidot labvēlīgu vidi uzņēmējiem, drošību gājējiem, vairāk autostāvvietu 
autovadītājiem, pilsētvide un uzņēmējdarbība būtu konkurētspējīga, izveidot 

citus centra pārbūves varianti.  

13 

14. Atbalsts uzņēmējdarbībai, t.sk. 
jaunu uzņēmēju piesaiste un darba vietu radīšana, sadarbība ar esošiem 
uzņēmējiem.   

12 

15. Sociālo pakalpojumu uzlabošana, t.sk. 
palielināt sociālos pakalpojumus, dienas centra izveide, sociālajam dienestam 
un bāriņtiesai vairāk ieraudzīt reālās problēmas, sociālā dienesta darba 

uzlabošana, reorganizācija, atbalsts pagasta ļaudīm, sociālā aprūpe SK 
slimnīcā, sociālajās istabās atbildība ir jāuzņemas sociālajiem darbiniekiem, 
nevis feldšeriem, vairāk kontrolēt bez uzraudzības atstātos bērnus, īpaši 
pagastos, veselības veicinošo aktivitāšu organizēšana, atbalsts invalīdiem, 
Blomes sociālā darbinieka izvērtēšana, papildus samaksa feldšerei.       
 

12 

16. Sporta jautājumu risināšana, t.sk. 
Stadiona tribīņu rekonstrukcija, sportisko aktivitāšu paplašināšana pie Tepera 
ezera, lietderīga līdzekļu izlietošana izklaides un sporta infrastruktūras 
attīstībā, sporta halles būvniecība, apgaismota slēpošanas trases izveide, supu 

noma, plašākas aktīvās atpūtas zonas, pasākumu piedāvājums.   

 

10 

17. Smiltenes vidusskolas darba uzlabošana, t.sk. 

atjaunot vidusskolā augsto profesionālo pedagogu kolektīvu, jāizvērtē 
direktores darbs, jāuzlabo izglītības kvalitāte un skolu reitings, ēku 
rekonstrukcija.   

 

8 

18. Grundzāles estrādes teritorijas labiekārtošana 

 

8 

19. Pašvaldības policijas darbs, t.sk. 
kontrolēt vai ierobežot ātruma pārkāpējus Silvas māju pagalmos, izskaust 

alkohola lietošanu centrā, klaiņojošo kaķu izķeršana, policijas reorganizācija.   

 

7 

20. Jāsakārto jautājumi par pamestajiem vai neapsaimniekotajiem 

īpašumiem, t.sk. 

 “Zemnieksēta”, Līvu iela.    

 

7 



21. Deputātiem veikt padarīto darbu atskaites, tikties ar iedzīvotājiem un diskutēt 
par plāniem/problēmām.  

6 

22. Atbalsts baznīcu rekonstrukcijai (Smiltenē, Palsmanē)  5 

23. Ielu,  ceļu, ietvju  uzturēšana ziemā  4 

24. Pansionāta izveide, dzīves apstākļu uzlabošana vecajiem ļaudīm     3 

25. Mūsdienīgas bibliotēkas projekta īstenošana   3 

26. Neveikt pilsētas centra pārbūvi  3 

27. Publiskās pirts atjaunošana  Grundzālē, Smiltenē   3 

28. Meliorācijas izveide pagastā, t.sk. 

grāvju tīrīšana ceļam Piekārumi-Rijnieki. 

2 

29. Nepārcelt autoostu 1 

30. Vizlas mežniecības ēkai atrast saimniekus/īrniekus 1 

31. Ceļinieku parka-kultūras nama kāpņu atjaunošana 1 

32. Ziedu tirdzniecības sakārtošana kapos 1 

33. Jaunu ģimenes ārstu piesaiste  1 

34. Jāsakārto katlu māja pie palīgskolas (Palsmanes pagasts) 1 

35. Panākt adrešu norāžu izvietošanu uz māju ēkām pilsētā un pagastos   1 

36. Izveidot vietu, kur mazulim samainīt pamperus 1 

37. Izstāžu zāles veidošana pilsētā 1 

38. Tirgus izveide 1 

39. Sabiedriskās tualetes  1 

40. Apģērbu veikala atvēršana  1 

41. Jāskaidro, kāpēc apkuri Smiltenē  nodrošina Kiprā reģistrēts uzņēmums  1 

42. Vecās depo ēkas izmantošana  1 

  

 

Paldies iedzīvotājiem par dalību aptaujā, iegūtie  rezultāti tiek izmantoti Smiltenes novada 

attīstības programmas 2012.-2018.gadam īstenošanā!  


